

昨日(3月24日)是農曆「三月初三」,是中國古老節日「上巳節」,又被稱為「女兒節」。中國各地紛紛舉行慶祝活動,其中西安一場別開生面的「全球女子成人禮大典」,令海內外千名年輕女子「零距離」體驗中國傳統文化。

■中新社



■西安大唐芙蓉園紫雲樓北廣場,千餘名年輕女子依照古代成人禮儀莊嚴宣誓。

在中國古代,男子滿20歲、女子滿15歲,家族中將為其舉辦一場盛大的「成人禮」儀式,男稱「冠禮」,女為「笄禮」。上巳節在中國古代就被稱為「女兒節」,是古代漢族少女行「成人禮」的日子,「成人禮」後標誌着從此步入成人之列。3000年前,這種禮儀在華夏大地上就如春節、端午一樣普遍,唐代時更成為全年三大節日之一,到宋末逐漸消失,但是在日本和韓國等國家現在仍保留着這種「女兒節」的風俗。

海內外千名女子 穿漢服行成人禮

昨日西安大唐芙蓉園舉行了一場「全球女子成人禮大典」,伴隨着東倉鼓樂之聲,千名年輕女子身着華麗漢服翩翩入場,依照古時習俗經過盥洗、束髮、三拜之禮等儀式之後,獲得成人的權利與義務,並由此開啟人生的新旅程。

中國最古老的情人節

就讀於西安外國語大學的哈薩克斯坦姑娘馬吉娜表示,出於對中國傳統文化的喜愛,一年半以前她獨自來到西安學習,此次能夠參加女子成人禮大典,更讓她對中國傳統文化有了深刻直觀的認識。

民俗專家韓養民表示,上巳節就像是中國最古老的情人節,在春天萬物復甦之時,青年男女集體外出郊遊,並進行相親、交友等活動。

據了解,上巳節慶典活動旨在使民眾通過觀賞、體驗、遊戲,對傳統文化有更加深入的了解。抖空竹、投壺、舉金鎖、古代仕女畫展、

水陸歌舞大巡遊等活動也在節慶期間陸續上演。在河南,亦有兩位女大學生在親朋好友見證下,按照古時候「女兒節」的風俗接受了一場「女子笄禮」,儀式在河南博物院的華夏音樂廳舉行,二人希望藉此宣傳中國傳統文化。



■外籍女子參加成人禮。中新社



史海風雲



■清端康皇太后(光緒皇帝的瑾妃)與眾太監。網上圖片

當上慈禧乾兒 從此青雲直上

中國最後一位總管太監

小德張千方百計向慈禧太后顯示自己時,真是皇天不負有心人,不久,機會便來了。

1900年8月14日,八國聯軍攻進北京城,慈禧太后化裝成農夫,坐上牛車狼狽西逃。這時很多王公大臣自願逃命,就連慈禧太后身邊很多有權勢的太監也置她於不顧,但此時的小德張卻寸步不離,抓緊一切機會拍馬逢迎。據說,這一夥人在逃亡西安的路上,有一天,大雨淋漓,道路泥濘,車不能行走,大家都無計可施,這時,小德張當即背上慈禧太后澆水踏泥,累得半死卻毫無怨言。到了休息的地方,慈禧太后十分高興,隨口說:「如果我的兒子能這樣孝敬我,我就滿意了!」小德張的確機靈,他聽了慈禧太后這麼說,馬上跪在地上三跪九叩謝恩。從此,他就以慈禧太后的乾兒子自居,成了太后的近侍太監,專門侍候慈禧太后。這時候,小德張的地位已非同尋常,官僚們爭先恐後地巴結他,送金送銀,小太監們更是圍在其身前獻盡殷勤。

太后駕崩後 取代李蓮英

小德張是打小報告的能手,早在「聖駕西幸」之前,他就用打小報告的手段來爭取慈禧太后的寵信。戊戌變法失敗後,光緒帝被囚禁於中南海的瀛台小島,小德張常常以監視,把這位可憐皇帝的一舉一動回報給慈禧太后。當了慈禧太后乾兒子的小德張就更為此盡力了,此時他的地位已與李蓮英不相上下了。

1908年10月,光緒、慈禧太后相繼死去,由光緒帝的正室隆裕皇后執政。李蓮英感到失去了靠山,加上年紀已老,就主動隱退,小德張即順理成章地被提升為太監的總頭兒——總管太監。1909年,小德張終於升任當上了清宮大總管,官至二品頂戴,錢多得嘩嘩數不過來,就連王公大臣也得對他避讓三分。

他的美夢終於實現了。

干預朝政 敢幹人所不敢

小德張繼續使出他交際方面的驚人才華,取得了新主子隆裕太后的寵愛,忠實地為她効力。小德張的權力越來越大,很多大官僚競相與他結為兄弟,希望他在隆裕太后面前為自己講好話。

小德張不是等閒之輩,他看準袁世凱最有前途,就多方勾結,時常向袁氏提供宮廷機密,使袁世凱進一步取得清廷的信任。他還公然違反太監不得干預朝政的規定,經常在隆裕太后面前大談政事,左右官員的任命,以便從中受賄,李蓮英不敢幹的,他都幹了。小德張終於發了大財,有「貴戚王侯,富比天子」之稱。

■來源:環球網

半月工資-65元? 大學生當街討薪

「工作多日竟拿到-65元?」23日下午,山西4名大學生手持自製討薪牌,站在該省省會太原某大型商場的一家日資品牌店門口表示抗議。

來自太原理工大學的當事學生李某稱,春節前,看到一家名叫「Honey's」的日資女裝品牌門店以每天70元人民幣的薪金,在網上招聘兼職,便和其餘3名來自山西其他高校的學生一同應聘成功。

正逢龍年春節將至,該店生意火爆,4名大學生入職一月後,分別拿到2000元到3000

元人民幣不等的薪酬,但被告知該店當月丢失貨品38件,每人被扣439元人工以作「倒貼」。

2月中旬,臨近新學期開始,4名學生提出辭職時,再一次被告知,當月貨品再次丢失,且數目比第一次多,每人又被扣罰工資415元。半月下來,他們分別拿到低至5元、215元和635元,其中工資最低的竟被扣至負數。4名大學生得不到合理解釋後,決定舉牌討薪。該店並未與所僱學生簽訂勞動合同。店長苗某迴避傳媒提問。

■中新網



■四名大學生在一家品牌店門口討薪。

中新社

擺地攤搭順風車 300元遊遍三亞

江蘇南通一名男子湯鑫林用三個月時間,從江蘇到海南三亞旅遊,卻只花了300塊錢。他的秘訣是,擺攤加臉皮厚才搭免費車。「並不是經濟緊張,而是覺得那樣的流浪,才是想要的一種體驗。」湯鑫林說。

旅程中湯鑫林吃的經常是饅頭就白水。他擺攤吆喝的商品有手套,富有地方特色的工藝品,小方巾、日記本、相冊等鋪滿小攤。小攤前立着的一塊硬紙板上寫着這幾個字:「哥走的不是路,是青春」。

他夢想的工作狀態是「一種以工作方式去旅行,旅行的目的去工作」,獨自闖蕩不久他便開始在酒吧跑夜場,做了娛樂場所的藝人工作者,滿足了他進行各地的流動與跑場的旅行狀態。

■《揚子晚報》



■湯鑫林一個背包走天涯。網上圖片



單車MINI Crossover

3月24日,一輛由自行車和mini汽車改裝而成的「三輪車」出現在北京的一處商場,獨特的造型吸引孩子上前擺弄玩耍。

中新社

刻錯墓碑 險與陌生漢合葬

清明節將至,又是掃墓祭祖先、慎終追遠表孝心的時候。重慶日前卻發生刻錯墓碑事件,市民孫先生一家人往龍台山陵園給外婆的骨灰盒與外公下葬,可是到了墓地時卻發現,墓碑上仍然只有外公的名字,外婆的名字竟出現在旁邊另一個合葬墓的墓碑上,且該墓碑已有一名男性死者。

索3.5萬精神損失費遭拒

出現了這種荒唐事,誰受得了?孫先生決定向陵園方提出3.5萬元的精神損失費,但對方拒絕,工作人員後來把外婆的名字刻到正確的墓碑上,而之前被刻錯的墓碑已經被調換,並表示可為孫先生減免10年墓地管理費。

孫先生認為,陵園一直沒有給予圓滿解釋,態度讓人寒心。隨後,傳媒找到龍台山陵園業務部經理陳群,她稱自己不清楚是什麼時候刻錯的,也不清楚什麼時候改正的,對於刻錯字的原因,也避而不答。

■華龍網



■爆出刻錯墓碑醜聞的重慶龍台山陵園。網上圖片

「臭美菇涼」 漫畫記童年引共鳴



一則名為《八一八那年愛臭美的我們》的帖子在網上熱傳,樓主「愛臭美的某菇涼(網絡語言,姑娘)」張貼了24張原創漫畫,記述一對愛臭美的小姑娘各種天真犯傻的童年點滴,其中不做作業偷看電視、偷用媽媽的化妝品(見圖)等情節讓網友頓感像在記錄自己的懵懂時光。

漫畫作者王雅瓊從事創意設計行業,但工作不能滿足她的繪畫需求。今年1月份開始創作「愛臭美的某菇涼」系列。「最初只是想用漫畫表達生活當中的不如意的東西,又不知道怎麼發洩,通過漫畫向大家尋求答案。」小王覺得漫畫比文字更有感覺。

■《揚子晚報》

市民談油價: 除髒話 無話說



日前,一段標題為「不能說髒話就無話可說」的新聞視頻在網上瘋狂傳播,視頻中最後一位採訪者的一句「我能說髒話嗎?不能嗎?那我就無話好說了」引發網友廣泛熱議。「無話哥」迅速蹿紅。

這段1分37秒的視頻是嘉興電視台《今朝多看点》3月21日的節目內容,介紹的是記者街頭採訪市民談油價上漲的影響,前幾位市民分別介紹了油價上漲對自身工作和生活的影響,而最後一位市民的吐槽則成了「亮點」:「我能說髒話嗎?不能嗎?那我就無話好說了。」

「不能說髒話就無話可說」引發了許多網友的共鳴,許多網友跟帖表示「這人可以代表我」。

■《南方日報》



中國第一頭轉基因牛誕生

1999年3月25日,從中國工程院轉基因動物和醫藥產業討論會獲悉,上海醫學遺傳研究所自1998年成功地培育出轉基因山羊之後,1999年初又成功地培育出中國首例轉基因試管牛。

這頭轉基因牛是頭公牛,取名為「滔滔」,2月19日誕生於上海市奉賢縣奉新動物試驗場,出生時體重38公斤。經DNA分析,牠攜帶有人血清白蛋白基因。中國工程院院士、課題組負責人曾溢滔教授介紹,這頭公牛成熟配種後,牠的「女兒」產下仔牛,可望分泌含有人血清白蛋白的牛奶,這標誌着中國轉基因動物研究又上了一個新台階。



■中國第一頭轉基因牛誕生。網上圖片